



颜值担当！九里河风光带焕新升级

九里河风光带是展现无锡市锡山区锡东新城景观风貌的重要窗口，是贯穿新城的重要水上旅游通道，也是服务新城居民的重要生态休闲场所。整条风光带以碧波柳岸为主题，以安全性、景观性、功能性、生态性、经济性为设计原则，形成了“樱花柳岸、水上花园、缤纷港湾、春华秋实”等四个特色景观区，“睡莲塘、香蒲塘、荷花塘、鸢尾塘、芦叶塘、菖蒲塘”等六个各具特色的柳叶形水塘，以及“樱花、戏水、银杏、石滩、会友、合欢、长廊”等七个主题各异的广场，构建了一道展示新城颜值的亮丽风景线。

高艺



九里河风光带 锡山城管供图

两山生态理念的重要实践

作为商务区以“两园两带”为核心的生态景观系统的关键组成部分，九里河风光带的建设始终遵照“城水共生、城景共融、人水共亲”的要求，以“水清、岸绿、景美”为目标，坚持保护自然、生态优先，避免截弯取直和混凝土驳岸等工程措施，在尊重九里河既有生态肌理的基础上进行有机修复，尽量保持河道原貌。同时，以打造花园式滨水自然绿地为导向，精心挑选抗逆性强、节水性好的乡土水生植物和亲水性乔灌木，搭配以各式草花，形成林下活动空间，为居民创造一处可放松身心的滨水公共空间，将现代城市生活与地方传统景观韵味融合于一体，不断擦亮生态新城名片，让绿色成为最亮丽的底色。

宜居城市理念的现实运用

该项目的设计严格落实以人为本原则，有效借鉴人体工程学的相关原理，在节点空间和景观设施的布置上充分考虑人的尺度和社交距离，提高人们游玩时的舒适感和体验感；结合河道自然线形，通过观景平台、广场等营造亲水空间，使人工环境和自然环境和谐相融，增强人与自然的可达性与亲密性，满足人的观水、近水、亲水特性。同时，倡导城市慢生活，构建贯通河流两岸的慢行系统，沿途布置多功能的“绿道驿站”，为人们提供舒适、安全、怡人的亲水休憩环境和交流赏玩空间，将一汪春水的诗境、画意与城景以绿道串联，融于一卷，增强了城市景观的人文气息，同时也改变着人们对城市的归属感。

服务为民理念的生动体现

九里河风光带串接水岸佳苑、景瑞望府、锡东高中、龙湖九里香醍、映月华府、美的公园天下等人员集聚区域，是新城居民日常休闲娱乐和体育健身的“后花园”。为进一步提升人居幸福指数，去年以来，九里河慢行步道得到了全面改造。通过构建绿道系统、提升节点功能、改变绿化配种、更新景观材料、完善标识系统和优化夜景照明等手段，以通幽小径串联各个景观节点，沿途结合场地特征，植入运动设施和景观摆件，彩色步道、儿童攀爬架、休闲广场、篮球场、廊架、亲子游乐设施和桥洞主题灯光秀等一系列出新措施，让各年龄段市民都可以找到休闲娱乐的好去处，极大增强了人们的幸福感、获得感和满足感。

巾帼家政诚信服务宣传周启动

3月15日，无锡市妇联联动无锡市发改委、无锡市人社局和无锡市商务局共同启动“3·15巾帼家政诚信服务宣传周”活动，围绕“打造安心家政，幸福千万家庭”主题，结合当前疫情防控要求，组织召开无锡市家政行业诚信建设工作视频会议。

据悉，此次将开展诚信服务进社区系列活动，围绕树品牌、强基础、优服务三大特点，深入群众宣传推广“锡惠嫂”家庭服务本土化品牌，倡导健康有序、诚信守责的家庭服务理念；畅通培训渠道送教基层，自3月起面向社区、街道开展普惠性

家政类技能培训，普及现代家政服务理念，增强对家政行业的社会认知；优选家政企业为部分困难家庭开展免费家政服务，真正解决好群众急难所盼的问题，打造无锡高品质家政服务品牌。

高艺

受疫情影响，清明祭扫要预约

又是一年春草绿，一年一度又清明。一年一度的清明祭扫即将拉开序幕，因近期受到江苏省内疫情影响，无锡清明祭扫相关情况也有相应调整，外地人员和14天内有外出旅居史的本地市民将不能前往公墓（骨灰堂）现场祭扫。近日，现代快报记者从市民政局了解到，自3月11日起，需要现场祭扫的市民可预约10天内市区范围内经营性公墓现场祭扫服务。每天共有3个时段，分别为7:00-9:00、9:00-11:00和11:00-16:00，同一人员同一时间段只能预约一次。各公墓将根据本单位实际情况和防控能力，科学确定现场祭扫人数上限。具体预约方式分为网络预约和

电话预约两种。市民可通过“灵锡”App首页-“祭扫预约”进入预约界面，选择对应公墓，点击“我要预约”，逐一填写预约人信息、预约时间、随行人数、出行方式等。所有信息添加完毕后，点击“立即预约”，预约成功自动生成相应信息码。针对部分老年人不会使用智能设备预约情况，无锡从便民角度出发提供电话预约，可用手机拨打“(0510)114”或“(0510)66036600”，以便接收预约验证短信。需要网络祭扫的市民可以通过“灵锡”App上网络祭扫专栏，遥祭缅怀先人。对于各种原因不能前往现场祭扫的群众，可自行联系各公墓具体商讨代祭扫事宜。

疫情防控方面，根据无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部相关要求，各公墓（骨灰堂）将继续严格执行各项安全管理和常态化疫情防控措施，查验健康码、行程码，做好体温检测、落实场所消毒等，同时谢绝外地人员和14天内有外出旅居史的本地市民前往公墓（骨灰堂）现场祭扫，可选择网络祭扫或代祭扫，后期将根据疫情防控要求实行动态调整。市民需全程佩戴口罩，保持安全社交距离。同时为保障市民相关需求，3月12日-4月10日期间，无锡市公交集团将在周末及清明假期开通青龙山、青城公墓扫墓专线（首末班时间7:00-13:00），增加部分公墓周边公交线路频次。

尤力庭

“买药送药”，竟然敢送处方药

行政公益诉讼叫停这类促销活动

“买满送鸡蛋”“鸡蛋免费送”……这些字眼经常出现在商场、超市等场所的促销活动中，而随着零售药品市场竞争加剧，部分药店竟推出了“买药赠药”的促销活动。

2021年8月，无锡市梁溪区检察院在开展食药领域专项活动中发现：辖区某连锁药店在药品销售过程中存在违法赠药行为。该药店销售的部分处方药药品柜上张贴有“买5得6”“买4得5”等促销字样，部分甲类非处方药药品柜上张贴有“买3得4”促销字样。

这是个别现象还是普遍行为？该院随后对辖区各大连锁零售药店展开了调查，结果发现：“免费赠送药品”“以药品作为礼品或奖品”的情况在行业中十分普遍。

让老百姓以更便宜的价格买到药，是否损害了公共利益？带着疑问，公益诉讼部门检察官查阅了相关法律规定并召开了联席会议。根据《药品流通监督管理办法》的相关规定：“药品生产、经营企业不得以搭售、买药品赠药品、买商品赠药品等方式向公众赠送处方药或者甲类非处方药。”

“此类促销行为会引导消费者

不理性购买过量药品，可能导致消费者使用不对症药品、给人身健康造成损害风险，同时转移了商家药品过期的风险。”该院专职委员徐晶说。最终，该院经审查认为，零售药店对处方药或者甲类非处方药通过买药赠药的方式进行促销的行为违反了法律法规的规定，给人身健康造成损害风险，损害社会公共利益。

2021年8月，该院向辖区行政监管机关发出行政公益诉讼检察建议，督促对以买药赠药方式促销的行为进行监管。同年9月，行政监管机关函复采纳检察建议，依法作出行政处罚决定，责令进行整改。

鉴于此类现象在辖区的普遍性，该院及时向无锡市检察院进行了汇报。经过市检察院的分析研判，一场全市范围内的规范零售药店买药赠药专项监督活动随即展开。市检察院与7家区、县检察院一体办案，同步开展调查取证工作，同步向职能部门制发类案检察建议，督促职能部门在全市范围内依法查处存在违规买药赠药行为的零售药店80余家。

朱鲸润 陈跃 范曾

卖“刀鱼馄饨”？原来是海刀

执法人员责令店主当场整改，明确标示

2019年2月，农业农村部发布通告，长江刀鱼、凤尾鱼、河蟹的专项捕捞许可证停止发放。三种“江鲜”正式告别了人们的餐桌。那么，三年后的今天，市场上还有“江鲜”售卖吗？近日，无锡市滨湖区市场监管局通过网络交易监测平台发现，辖区内有一家店铺正在销售“刀鱼馄饨”。

工作人员立即保存证据，并迅速将线索派发到店铺所在地河埭分局，执法人员随即赶赴现场进行核实。根据店主提供的进货凭证来看，该店制售的“刀鱼馄饨”所使用的“刀鱼”是从宁波购买的“海刀”，并不是长江流域禁捕的“江刀”或者“湖刀”。

虽是虚惊一场，仍需即刻整改。对于该店宣传售卖“刀鱼馄饨”而未标示“海刀”，容易引发消费者误解这一行为，执法人员责令店主当场整改，并强化法律法规宣传，引导店铺合法经营。

执法人员介绍，“刀鱼”不仅仅指长江刀鱼，而是分为江刀、湖刀、海刀（旧称江鲚、湖鲚或海鲚）

三种。每年立春，正当刀鱼繁殖季节，刀鱼带着积攒了一冬的能量开始从长江入海口逆流而上到干支流及附近的湖泊中产卵，待到孵出小鱼后，这些小鱼又顺着长江出海成长，周而复始，洄游到江中产卵的刀鱼，称为“江刀”。

一部分刀鱼在洄游到长江中下游湖泊之后，就此定居下来，不再往海里游去，这部分刀鱼被称为“湖刀”。受生态环境影响，湖刀与江刀在生态和繁殖上有明显差异，由于不需要生殖洄游，湖刀鱼体较单薄，脂肪也不如江刀肥厚，尾黄且有点下垂，鱼鳍短，眼珠大。“海刀”是指部分刀鱼受环境或遗传等多种因素影响，在近海就已发育成熟，一直在海水流域生长繁殖，不洄游。海刀的背部整体呈青色，肉头较粗，眼睛呈红色。

下一步，滨湖区市场监管局将持续加大对农贸市场、商场超市、餐饮场所和网络交易市场的执法检查力度，抓细抓实长江流域、太湖水域禁捕工作，坚决打赢禁捕退捕攻坚战。

朱鲸润

“福彩快乐8 快乐翻倍嗨”派奖活动火热进行中

无锡福彩快乐8游戏30万派奖火热进行中，2022年3月10日至3月24日，凡在无锡全市福利彩票投注站（含江阴、宜兴）购买“快乐8”选5四胆全拖彩票，中2胆，原单注奖金54元，现在在此基础上派奖54元，派奖后单注奖金108元，倍中倍奖。本次活动派奖资金共30

万元，若派奖资金提前用完，则促销活动提前停止；如活动时间结束，资金未使用完，不再延长活动时间。活动详情请咨询各福利彩票投注站。

高艺

